

春节“防盗 防骗 防火”面面观



春节临近，人们在忙碌的时候，正是一些违法犯罪分子集中作案的高峰期。随着诈骗方式的层出不穷，市民遇窃、被骗等现象时有发生。警方在重拳打击各类犯罪活动的同时，也通过近期发生的案例为市民支招，希望大家提高警惕，做好防范。

入室盗窃案例：

1月20日，东明县某村村民陈某到辖区派出所报案称：其放在自家堂屋柜子里的1.6万元现金被盗。被盗现金是2013年12月20日锁在柜子里的，钥匙就放在堂屋窗户上一个瓶子里。2014年1月16日晚上6点左右，陈某发现锁柜子的钥匙在桌子上放着，未见柜门有被撬痕迹，后来打开柜子发现现金被盗。

1月13日，东明县城区居民李某到辖区派出所报案称：中午下班回到家后，发现家中被盗黄色欧米茄手表一块，价值2.93万元；钻戒一枚，价值3万元；黄金戒指一个，价值2000元；玉



专家支招 春节期间咋防火

临近春节，辞旧迎新时，市民用火、用电高峰也随之到来。为防火灾，春节期间，市民应在多方面注意，平平安安过好年。

烟花爆竹安全放

在燃放烟花爆竹时，除了远离禁放区外，还应注意观察落地位置。同时，应注意将烟花爆竹存放在安全的地方，远离火源、热源、电源。每年春节，由燃放烟花爆竹引发的火灾不在少数。居民家阳台、停车场、加油站、老房子和交通干道旁、农村的草垛都是危险区域。燃放烟花爆竹时，一定要远离这些地方。一旦发生火灾，要立即拨打火警电话，同时开展自救，力争在第一时间救人控火，最大限度减少人员伤亡和火灾损失。

孩子玩火要管控

春节期间，家长切勿放松对孩子的

编者按：

春节是我国重要的传统节日，很多人都要回家过年，或者利用春节外出旅行，这时也是各种偷盗诈骗案件发生的高峰期。没有人的家中，回家途中的火车、汽车上，包括车站及商场、超市等人流密集场所，都易发生各类偷盗诈骗案件。而春节期间，也往往是电信诈骗的高峰期，一些不法之徒通过电话、网络和短信等方式开始兴风作浪。那么，如何识别骗子的骗人伎俩？节日期间用电如何防火？本期，记者联系公安民警，通过近期发生的案例为市民支招，并针对如何防火，为市民提供节日防范攻略，希望市民过一个快乐、祥和、平安的春节。

镯一个，价值1万元，损失价值共计7.13万元。

警方分析：

◆随着春节临近，各类盗窃案件又到了高发期，提醒广大群众首先要从思想上提高警惕，针对以上案例，失主存在以下失误：一是将巨额现金存放在家中；二是将能打开存放现金柜子的钥匙放在同一地方。

春节临近诈骗多 小心防范莫失财

警方支招：

●发现家中被盗时，请不要自己慌忙清点失窃物品，要树立保护现场的意识，及时报案，在等待警方到来的时间里冷静回想家中存有的贵重物品或现金，等待警方专业人员勘查现场后便于及时并准确提供失窃物品的数量及位置。

- 请将巨额现金存在银行，家里备有日常用款即可。
- 请将可打开或找到贵重物品的钥匙随身携带。
- 请将身份证和存折分开保管，并且银行密码要与身份证或电话密码有所区别，不要完全一致。

网络诈骗案例：

1月17日，一企业员工张某向东明县公安局报案称自己遭遇网络诈骗。原来，17日下午1时左右，张某在与原同事陈某QQ聊天时，对方以借用

张某的名义给自己亲戚转账为由，让李某向户名为赵某的某银行账号汇款3000元，并承诺汇款后及时还款，李某并没有对账户姓名与赵某不符这一细节多加注意，直到汇款结束后，李某给陈某打电话时，才得知他的QQ号码被盗，而自己则被盗窃者骗取人民币3000元。

警方分析：

◆春节临近，是网络诈骗案件高发时期。由于网络本身具有虚拟性，人人都可以在网上以一个虚拟的身份存在，这就给不法分子以可乘之机。本案中，由于不法分子冒充受骗者李某好友的身份，首先就使得李某放松了警惕，以至于收到对方提出的汇款要求后，因为好友关系而没有及时认真地核对对方身份及要求，最终上当受骗。

警方支招：

●钱财是目的。在网络聊天时，一旦对方以各种名目提出钱财要求时一定要保持警惕，应当及时通过电话或其他方式确认联系到本人。如果距离不远，可要求好友亲自到自己熟悉范围内取钱。

假冒熟人诈骗案例：

近日，家住东明县小井乡的村民凌百万老人在赶集时，遇到一陌生男子主动与其搭讪。该男子称与老人的儿子是朋友，并通过聊天骗取了老人儿子在工厂打工的信息。后伙同他人，以其儿子受伤急需钱救治为由，骗取老人

假冒熟人诈骗案例：

6000余元现金。

警方分析：

◆在回家的旅途中，不法分子假扮“老乡”和事主搭讪，套取事主的住址和电话等信息。此类诈骗犯罪分子大多和事主攀认“老乡”套取家庭电话后，打电话给事主的家人，然后利用其焦急、担心的心理，以出事为由借机骗钱。若当事人质疑声音不对，他们就谎称感冒，嗓子哑哑骗取钱财。

警方支招：

●临近春节，不法分子诈骗手段繁多，需提高警惕。市民接到此类电话时，不要恐慌，要想方设法和自己的家人取得联系弄清情况，不要轻易给骗子汇款。遇到陌生人主动搭讪，不要轻信对方的话，若担心子女出事，应及时与孩子取得联系进行核实。

招工诈骗案：

“公司招聘船员，要求男性，60岁以下，学历不限，国内年薪8-10万元，国际15-20万元。联系人：陈某。”2013年



年底，这样一则高薪招聘船员的广告张贴在了东明、兰考、长垣、商丘、安徽等地的多个村庄，前后共有100余位农民工找到该广告上的联系人陈某，并分别交纳了500-800元不等的“保证金”。当大家按照约定的日期和地点集合时，陈某却不见了踪影，电话也关机。

警方分析：

◆春节期间，回乡的务工人员在和家人团聚之余，也开始寻找新年的工作。而这个时候，一些不法分子跟着“上岗”了，骗子抓住应聘者找工作心情急迫而又对该领域工作不熟悉的弱点，在许诺高薪工作后，以收取岗位押金、服装押金等名义骗取钱财。有的等到你准备要正式上岗了，他们会编造各种理由，比如工作能力不行、身体状况不行等拒绝上岗或者中途辞退，而之前所交的费用不会退还。

警方支招：

●要防止被这些人骗，关键还是提高自身防范意识。广大招工者一定要到正式、合法的劳务市场找工作，千万不要相信那些随意相约在车站、小旅馆、黑中介等地见面的游击招工者。通过互联网方式应聘的，一定要首先确认该单位的真伪，不要被那些诱人的待遇和薪水所迷惑，更不要贸然向招工者所提供的账号汇款。一旦发现被骗，应立即拨打110电话报警，及时向警方提供诈骗分子的体貌特征，帮助警方尽早破案。

记者 王燕

返多民工丢物品 热心民警帮忙找回

本报讯（记者 张啸）从安徽返乡的王某，在火车站丢失了行李和带回的年货，万般无奈下他向民警求助。1月17日，市开发区公安分局车站派出所民警及时帮返乡群众找回了遗失的物品。

当日凌晨1时35分，车站派出所接110指挥中心指令：在菏泽火车站广场出租车停靠点，有人需要帮助。接到指令后，值班民警迅速出警，赶赴现场。报警人王某刚刚乘坐火车从安徽返乡过年，到站后欲乘坐赵某的出租车回定陶。但赵某长时间未发车，王某返乡心切，下车找另外的出租车回家。下车时，将一个装有衣服和安徽特产的行李包遗忘在赵某的出租车上。王某发现时，已经找不到赵某的出租车，也没有记清车牌号，王某只好向派出所民警求助。

民警通过广场的监控录像查找此出租车的车牌号。根据车牌号，与出租车公司监督台取得联系，找到司机赵某的联系电话。与其取得联系，此时赵某已经拉乘客去了郟城。天气寒冷，民警将王某带回派出所等待，凌晨3时许，出租车司机赵某将王某遗失的物品送到了派出所。

想过体面年 抢劫被刑拘

本报讯（通讯员 韩旭）快过年了，只因囊中羞涩，平日好吃懒做的郭某为过个“体面年”竟然铤而走险，大白天入室盗窃。得手后，所得赃款还没来得及及捂热就落网。1月19日，单县警方利用视频监控快速将一名入室盗窃嫌疑人抓获。

郭某是单县曹庄乡人，其家庭经济条件较差，而他本人又好吃懒做，农闲时节也不外出打工挣钱。眼瞅着要过年了，郭某想来个不劳而获。1月19日下午3时许，郭某翻墙进入同村的何某家，将堂屋门撬开后进入室内，翻箱倒柜，共盗现金1800元。受害人何某一家当日外出走亲戚，回家后发现家中被盗，于是立即报了警。

令郭某万万没有想到的是，其实实施入室盗窃的全部过程被何某家的监控全部记录下来。原来，之前何某家曾被盗两次，产生了警惕心理，为防止再次被盗，不久前刚安装上视频监控。接到报警后，单县公安局曹庄派出所民警调取了监控视频，经过仔细辨认，确定郭某为盗窃嫌疑人。一小時后，民警就将郭某在其家中抓获。

想过体面年 抢劫被刑拘

◆春节期间，回乡的务工人员在和家人团聚之余，也开始寻找新年的工作。而这个时候，一些不法分子跟着“上岗”了，骗子抓住应聘者找工作心情急迫而又对该领域工作不熟悉的弱点，在许诺高薪工作后，以收取岗位押金、服装押金等名义骗取钱财。有的等到你准备要正式上岗了，他们会编造各种理由，比如工作能力不行、身体状况不行等拒绝上岗或者中途辞退，而之前所交的费用不会退还。

想过体面年 抢劫被刑拘

●要防止被这些人骗，关键还是提高自身防范意识。广大招工者一定要到正式、合法的劳务市场找工作，千万不要相信那些随意相约在车站、小旅馆、黑中介等地见面的游击招工者。通过互联网方式应聘的，一定要首先确认该单位的真伪，不要被那些诱人的待遇和薪水所迷惑，更不要贸然向招工者所提供的账号汇款。一旦发现被骗，应立即拨打110电话报警，及时向警方提供诈骗分子的体貌特征，帮助警方尽早破案。

想过体面年 抢劫被刑拘

记者 王燕



春节外出“捂好您的钱袋子”

伴随着春节脚步的临近，一些不法之徒为了钱财兴风作浪，各种盗抢、骗钱花招开始浮出水面。1月20日，定陶县公安局黄店派出所组织开展了“请捂好您的钱袋子”主题活动，民警走进辖区集市将精心制作的“卡通警察”提示板展现街头，让民警提示更具亲和力，切实提高广大群众的防范意识和自我保护能力，确保群众过一个平安、祥和的新春佳节。 通讯员 朱建英 摄

市委机关党报 权威信息发布

公告声明

拍卖公告

一、受法院委托，我公司定于2014年2月18日15时在开发区人民法院公开拍卖：菏泽市丹阳办事处刘庙社区孙庄五队民房的住宅房地产一宗。房屋所有权证号：荷房权证直字第110249号，建筑面积171.75平方米。参考价：257万元，保证金：5万元。（声明：因该标的土地为集体所有，故仅限菏泽市丹阳办事处刘庙社区居民报名参加竞买该标的。）

二、我公司定于2014年2月8日15时在菏泽市中级人民法院拍卖大厅公开拍卖：北京现代BH7200DAY三厢轿车一辆。车牌号：鲁R36P88；发动机号：BA848049；保证金：2万元。有意竞买者请于拍卖前一日17时前，将保证金存入指定账户（收款人：山东省菏泽市中级人民法院，账号：237715278055，开户行：中国银行菏泽长山路支行）。

有意竞买者请于2月19日17时前，将保证金存入指定账户（收款人：山东省菏泽市中级人民法院付款专用账户，账号：1690902229020319878，开户行：中国工商银行曹县支行）。

三、我公司将于近期拍卖菏泽市一黄金地块，该宗地位于牡丹区广福街以东、八一街以南、道碑街以北，规划项目名称为龙行商厦楼，土地面积为6660.8平方米。参考价：290万元。买受人须按照政府的规划进行开发。

展示地点：标的所在地
联系电话：0530-5183118 18653088056
15550776070
网址：www.hczepaimai.com
公司地址：菏泽市中华路1659号（中华影院西中商务局108室）

菏泽拍卖行有限公司
2014年1月28日

中标公示

项目名称：牡丹区农村新型社区污水处理站及其配套设施工程
项目经理：张秀梅
第三标段中标人：菏泽盛世达建筑公司
项目经理：张秋建
投诉时间：2014年1月30日17时前
投诉受理单位及电话：牡丹区城乡建设局村镇建设科 0530-5639632
牡丹区公共资源交易中心管理办公室 0530-5928012

注销公告

股东会研究决定，解散郟城喜洋洋电子商务有限公司（注册号：371726200007724），所有债权人请于公告之日起45日内到本公司办理清偿手续，到期将按照法定程序予以注销。

联系人：王志卫 联系电话：15725706667

2014年1月28日

曹县工商行政管理局 企业年检行政处罚听证告知公告

目前，仍有曹县健龙购物广场有限公司等企业，未向我局申报2012年度企业年检。上述企业未按规定申报2012年度企业年检案件，已经我局调查终结，根据《中华人民共和国行政处罚法》第31条、第32条、第42条的规定，现将本局拟对上述企业作出行政处罚的事实、理由及依据告知如下：

上述企业，在2013年6月30日前，未向我局申报2012年度企业年检，我局已于2013年11月23日在《菏泽日报》发布限期年检公告，上述企业自公告发布之日起60日内仍未申报年检。其行为违反了《中华人民共和国公司法》第59条、第60条、《企业年度检验办法》第24条、《企业年度检验办法》第4条之规定，属未按规定时间参加年度检验的违法行为。依据《中华人民共和国登记管理条例》第76条、《企业法人登记管理条例》第30条第1款第3项、《企业法人登记管理条例施行细则》第63条、《合伙企业登记管理办法》第42条和《企业年度检验办法》第19条之规定，拟吊销曹县健龙购物广场有限公司等企业的《营业执照》。

特此公告
执法联系人：法制科
电话：3353020
曹县工商行政管理局
2014年1月27日

分类信息

售卡

提供山东一卡通送卡上门服务
电话：13034551178
地址：菏泽市中华西路图
书店大厦对过